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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 írt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.
A ayQttérten minden gar- 

mondsor dijja 20 sr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szé után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén *
nyomdájába küldendők.

S.-a.-Ujhely, 1883. évi iáicz. 23.
Csak háromnapnyi rövid időhatár vá­

laszt el bennünket márcziushó 27-ik napjától.
A XVIII-ik századbeli magyar nemzeti 

ellenhatás predesztinált hőse: II. Rákóczi 
FerenCZ fejedelem, Zemplén vármegyében, 
Borsiban, 1676. évi márczius hó 27-én szü­
letett.

A kétszáznyolczadik születési évfor­
duló lesz márczius hó 27-ike.

Van-e szükség ez emlékeztetésre ? 
Van-e igaz magyar, Kárpátoktól Adriáig, 
kinek szive hőn és magasan ne dobogna, 
hazafias érzelme fönkeltebben ne szárnyal­
na, tisztelete az imádásig föl ne hágna 
eme szent név hallatára: II. Rákóczi FerenCZ ! 
És van-e a múlt dicső emlékein honfiúi 
kegyelettel csüggő igaz magyar Zemplén 
vármegyében, kinek keble nemes büszke­
ségtől ne dagadna márczius hó 27-ik 
napján?

Macedoni Fülöp ha legnagyobb büsz­
keségének azt tartotta, hogy Nagysán­
dornak atyja ő lehetett: Zemplén várme­
gyének lehet-e nagyobb, s önérzetesebb 
büszkesége annál, hogy a magyarok iste­
nének kegyelméből II. Rákóczi Ferenczet 
ő adhatta a hazának, a világtörténelemnek 
a legszentebb emberi jog, a szabadság \ é- 
dőjeül, a legönzetlenebb és legbuzgóbb 
apostolául.

A kereszténység szentföldje Palesz­
tina, az ő Betlehemével. A magyar szabad­
ság szent földje Zemplén vármegye, az ő 
Borsijával. Falucska az, falucska ez; de 
hire , neve mindkettőnek világraszóló. 
Amannak szülöttje diadalra jutatta a sza­
badság, egyenlőség és testvériség eszméit 
s érzelmeit a föld kerekén; II. Rákóczi 
Fprencz mesrvédelmezte Árpád honában a 
szabadság, egyenlőség és testvériség szent 
háromságát a negáció szelleme ellen, fen­
séges mindkét alak és sorsa tragikus mind

egyiknek, a tragikai vétség mákul áj a nél­
kül. Igazoltan szállt ki egyik is, másik is 
a szédelgő világnézlet ellen, mely halált 
kiáltott a legigazabb ember fejére s Gol- 
gothára hurczolta.

Az eszme mártírja mindakettő. De 
a vér termékenyít, a példa lelkesít. A 
martirológium halhatatlanná tesz. Nevet, 
jellemet a fenség fényével övez. A marti­
rológium könyve az örök igazság könyve 
e tanulsággal:

„Az eszmét, mit az idő méhe szül,
El nem nyomhat’d, meg nem ölheted !
Mag az, s ha eltapodják lábaid:
A földben ver száz-águ gyökeret.
Tűz a z, melyet ha hamv alá takarsz 
A láng helyett nyersz eleven szenet ....
.... Az időnek karján jőnek el 
Az eszmék, ez óriás gyermekek,
Hogy még nép és kor birkózik velek, 
Megnövekedvén, végre győzzenek !"

Vallási dogmák, politikai és társa­
dalmi eszmék, mint a divat változhatnak. 
A haladó korral hőseik is lejárják magu­
kat. De az emberi természetben gyökerező 
igazságok örökkévalók. Az emberi sza­
badságjogok egytől-egyik olyan igazságok. 
Aki azok védelmeért síkra szállt, bar el­
bukott, hőssé vált az; hire, neve halha­
tatlanná. Mert az olyan hős isten küldött 
je. Az isten maga harczol mellette divina 
asszisztenciájával.

A szabadság jogérzete isteni elv az 
ember egyéniségében ; s valahány szór föl 
támadt az ellen a tagadás szelleme, mind 
annyiszor támasztott az isten prófétákat, kik 
felvilágosítsák, küldött mandatáriusokat, 
kik megvédjék az emberi nemet amaz is­
teni örökség birtoklásában.

A magyarok istenének küldöttje volt
II. Rákóczi Ferencz is.

>Recrudescunt«-ja, midőn az erőszak 
a törvényességen, az önkény a jogrenden 
éppen triumfáíni készült, villámszerű lángra 
lobbantotta a sziveket és agyvelőket. Az 
az isteni rendeltetésű ösztön, melyet földi 
szövetkezett erő pillanatra megakasztha-

hatott delejes folyásában, a törvényes sza­
badság vágya és érzete, bűvös erővel ébredt 
föl letargiájából s visszakövetelte termé­
szeti jogait ....

S a fenség, mily gyémánt-fénynyel tün­
dököl a XVIII. század borsii Messiásának 
jelleméről ? !

Mert nem fenséges-e az az ember, 
aki milliókat átölelő akaraterejének tuda­
tában, szabadsága végtelenségének érzeté­
ben, az egyenlőség és testvériség érzel­
meinek lelkesültségével kihívja maga ellen 
mindazt, ami ellenséges: a reakczió szelle­
mét, a sorsot, önmagát — — s az arány­
talan harczban meg áll rendületlenül. 1 örik 
inkább, de meg nem hajol. Elutasítja ma­
gától a tisztességtelen kegyelmet s ember 
kegyelméből »szabadnak csúfolt« hazában
hazára nem ösmer.

Tisztelettel, imádattal áldozzatok az 
oly férfin emlékének, kit a szerető istenek 
vezércsillagul adtak a pusztában bolyongó 
választott népnek.

Mert nem föltétien tiszteletre érdemes-e 
az a férfiú, aki szivében a szabadság szent 
lángjától hevülve, elméjében a meggyóző- 
dés kiforgathatlanságától ragadva, a negá- 
czió jégkérgével s elvtelenségével elszán­
tan szembeszáll ? Vagy győz, vagy leg) 0- 
zetik. Oui potest móri, non potest cogi. 
De annál diadalmasabban, s örök időkre 
szóló érvénynyel kél föl helyette a szel­
lemóriás : az örök igazság eszméje.

II. Rákóczi Ferencz, a magyar pan­
theon e legnemesebb alakja, az igaz hon­
szerelem azon kivételes példányképe, akit 
a meggyőződéssé érlelt igazság önzetlen 
ragaszkodásától, sem a dúsgazdag feje­
delmi javak elkobzása, sem a fejvesztes 
büntetésével való fenyegetés, sem az ál­
nokság leselkedése, sem a mágl) a lobogó 
lángja, sem semmi emberi rettentés eltán- 
tontani, pályáján megingatni nem tudott.

lelkében a legtisztább hon­
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Fővárosi levél.
BUDAPEST, márcz. 19.

jét héttel ezelőtt minden hírlap a kö­
vetkező hirdetést közölte : »Pálmay 
Ilka kelengyéje naponként d. e. 8 
io-ig, d. u. 2—6-ig látható az Adám 
és Eberling czégnél.*

Kelengye ? Kérdezte minden ember. De hát 
ki a vőlegény? Ez az első s csak azutan le let 
kelengyéről szó. Úgy látszik azonban Palmay 
Ilkának először volt kelengyéje s azutan lett
vőlegénye. . ,

Pagyolat ingek, hímzett corsettek, sujtaso 
kabátkák s Ízléses pongyolák egész özöne hevert 
a kirakatban. Minden ruha darab sarkában ott 
a jel. Más ember a monogrammját himeztette 
volna oda, de Pálmay Ilka neve pompás ideára 
alkalmas, Nem monogrammot, hanem egy pálma­
fát himeztetett fehérneműibe. A ka ez ér fácska 
kaczkiásan meresztette fel hosszú, legyező alakú 
leveleit, melyeket hét ágú korona fogadott ár­
nyékába. , ,

,Pálmay Ilkáé a pálma fa, a vőlegényé a 
korona* szokták mondogatni a járókelők s talál­
gatták, hogy ki lehet az illető. Akadtak rósz
nyelvű emberek, a kik azt állították, hogy nincs

is vőlegény, hogy az egész , dolog nem egyéb, 
mint reclam. Reclam az Adám es Lberling
ezégnek.

De ezek nem csak rósz nyelvek, hanem 
ügyetlen nyelvek is voltak. Az Adám és Lber­
ling ezég nem szorul reclamra. Azt ismeri min-

áttér a protestánsra elvál jelenlegi urától es — 
magára veszi Hymen rózsalánczait.

De vájjon meddig bírja ki? Meddig lesz rab ? 
Erre a kérdésre nem merünk válaszolni. 
Annyi azonban bizonyos, hogy ez a hét 

legérdekesebb, legpikánsabb eseménye. Akár vig-
Mr az meglehet játékot^“yan stercotyp dolog.

rtóTsTÍ'°a
may Ilkának. Mert a bajos *»* e5lent vezércikkeket és költeményeket s kiadták
mot s nem irtózik vissza annak sem J ^brányi Kornélé tesz kivételt, mert
táÍát0Ő , „ eervszer meeiárta. A kelengye ebben van tűz, verve és lelkesedés. Tálán az

Haném most a g> gl sok;m ke(j. kissé több is, mint kellene,
oly szép volt, oly erdekes volt, •> g> a Mert a lelkesedés, ha fölös, épp oly karte-
vet kaptak a volegenysegre A , 1 mze(t k épp oly ártalmas, mintha fogyatékos. I elda
rövid ujjú patyolat mgecskek. ap 1 s ^ ^ bol csupa lelkesedésből eldöngetteK
lyukacskáikkal végtelen jól ülhetne > képviselőt s megdobálták másik harmat. A
dívára. Kiben ne támadna fel a vagy - a patyo- ^kepvisel^ .g,^ Mek s oly
lat inget láthatni. ember, fiatal bőségesen dobálták a vendég képviselők fejehez,

És egy hét alatt egy , - aazdag hogy rögtön felszökött az azsioja.
és öreg, csúnya és szép, 'over e ’ . Ez a tojás pazarlás különben egészen Ver-
és szegény ajánlkozott — a v0 Jf. gui|ára hovay Gyula tiszteletére történt, akinek az élez- 
művésznő válogathatott enne , lapok .végszöszszeneteket* adnak a szájába, pedig
került vagy ti*. És eleinki c,»k „eT szösfszen, hanem kiabal és nem is utoljára
tréfát, abban a biztos tudatban a gy ^ Az isten szabad ege alatt kacskanngos
beleszeretni senkibe. sme,, ... .. k edcn körmondatokban esküdött meg ártatlanságára es
az jól próbálva, a megprobaltatasok 11 . Czeglédiek hittek neki. Diadallal és glóriával

De Úgy látszik, "^X^Atzt voTegy vették körül, dicshymnuszokat zengtek a fűkbe, 
jól kipróbálva. Mert az ajánlkozók közt gy bankeKcket rendeztek a tiszteletére stb. Merje
csinos földbirtokos, “ °£g’a tódhóditotta. hát .-alaki még azt mondani, hogy lejárta magat ?!
nem is szegény, nem is ‘ g“d 8Czv a kath. hitről I Dehogy. Még csak ezután lesz igazan nagy. 
A diva már be is jelentette, "ggjLJX—---------------- —tolták, hogy nincs A d.„ ____^„^fcvl-ro

Mái^áEiiiikhőrégTfér1V melléklet van csat0lva-



szerelem '.ingja égett, mint a mttno&z 
szerint Czeresz jobbjában az oltat­
lan fáklya, melyet Etna tüzfolyamában 
gyújtott meg elveszett lányát — Liber- 
tászt — keresni.

Reá minden hízelgés s túlzás nelku
alkalmazhatók a fenséges embereszményről 
zengő eme horáci sorok: »Igaz s kitartó 
szándékú férfiút nem tántorít meg pártos 
acsarkodók bünunszolása; nem remegtet 
sem fejedelmi harag, sem auszter. Az 
etrVre zugó Adria kényura, dörgő Zeüsz- 
nek szörnyű hatalma se. Rendítheti en 
roskad össze, rá a világ ha romokba
dől isi*

II. Rákóczi Ferencz! Megdicsoult szent 
név! Neved nimbuszán kegyelettel csug- 
trünk. A kibékithetlen ellentéteket kibékite 
fmmár az idő. >A kurucz, mint honve 
támadt föl. s megvalósitá álmaid .lelet,.

Legyen áldott emléked. Szent nexe 
legyen ájtatos imádság szava az ember­
öltők ajakán I Hogy eljöjjön a te orszá­
god: a szabadság, egyenlőség es testvé- 
riség országa!

Dongó Gj. Géza.

Városi ügyek.
A folyó évi márcziushó i S-ik napján tartott 

képviselő-testületi közgyűlés tárgyait következők­
ben közöljük:

Olvastatott a Kazinczy-utczán folytatólag az 
>ungvári* pinczékig építendő járda és vízvezeték 
költségeinek fedezése tárgyában megtartott hozzá­
járulási tárgyalásról felvett jegyzőkönyv, a felol­
vasott jegyzőkönyv beterjesztcse tudomásul vétet­
vén, a kérdéses járda és vízvezeték költségeinek 
fele a varos áltál fedeztetni elhatároztatott s a 
költségek 14 részének viselésére az érdekelt ház­
tulajdonosok, másik 14 részének viselésére pedig 
az összes pincze tulajdonosok; előbbiek házbér 
adójuk, utóbbiak a pincze őrzésért fizetett dijak 
és illetve a pinczék nagysága arányában kötelez- 
tettek, illetőleg a hozzájárulási aranyt megállapító 
határozattal kötelezendők lesznek, megjegyeztetvén, 
hogy ezen kötelezettség az időközben épített pin­
czék tulajdonosaira is kiterjed; utasittatvan egy­
idejűleg az elöljáróság, hogy a pinczék nagysága 
tekintetében egyik vagy másik fél felszólamlása 
esetében a kijelölendő pincze nagyságát helyszíni 
szemle utján allapitsa meg és a kivetés alapjául 
szolgaló pincze összeirási aránykulcsot a valóság­
hoz híven igazítsa ki.

Olvastatott a varos fob ir aj a és Blizman b e- 
rencz között főhadnagyi lakásul és kezelőtiszti 
irodául f. évi ápril 24-tól egy évre 440 frtért ki­
bérelt lakas tárgyában megkötött szerződés; a 
felolvasott szerződés elfogadtatván, jóváhagyatott.

Olvastatott a s.-a.-ujhelyi járás szolgabirói 
hivatalának f. évi 2461. sz. a. a »Baksi* és »Pap«- 
malom közötti zugó építésének, az átmetszéssel 
jaró kisajátítás és az átmetszésen építendő híd 
költségeinek viselése tárgyában kelt marasztaló 
határozata; jelen határozat a varosra nézve sérel­
mesnek találtatván, a felebbezés beadása iránt a 
varos ügyészének rövid utón kiadatott.

Olvastatott több Rákóczi utczai lakosnak az 
utcza baloldalán faragott kőjárda kiépítése targyá-

Azzá teszi a czeglédi nép, ha ugyan a bíróság 
közbe nem lép és a sok izgatottság után jó aka- 
ratulag nem juttat egy kis nyugalmas helyet a 
t. képviselő ur számára. És ha igy lesz, akkor 
mártírnak tekintik s a czeglédiek azt fogják 
mondani róla, hogy ez nem egyéb mint a nagy­
ság átka.

Különben ezt már Trefort Ágost kultusz 
miniszter is érzi. Amerikában Torontóban egy 
utczat neveztek el róla. Szerencsére Amerikában 
történt a hova talán még sem érhet el egy pár 
képviselő keze, különben bizonyosan interpellálná 
érte a miniszterelnököt. Hanem annyi bizonyos, 
hogy Trefort Ágostot sok kitüntetés éri; tavaly 
szobrot emeltek neki, az idén utczát neveztek el 
róla. Más embert az ilyen kitüntetések halála 
után szokták érni. Trefortra életében omlik az 
isten áldás. Mi lesz ha meghal ?

,Össze fogják törni a szobrát, eltörlik az 
utczát,” — szólal meg mögöttem Csanádi Sán­
dor bácsi.

És meg lehet, hogy igaza is lesz. Az ember
__ ha nem születik Cumberland-nak nem tud
olvasni a jövőben. Hogy tudnók mi történik évek 
múlva, ha azt se tudjuk, hogy néhány nap múlva 
mit hoz a jövő. De én tudom. Lesz káromkodás 
és fogak csikorgatása. Az emberek szidni fognak 
— engem s unalmasnak tartanak, ha elolvassák 
ezt a hosszúra nyúlt fővárosi levelet.

De máskor majd kireparálja a csorbát:
Kelle Iván.

, 1 1 kérvény a hozzájárulásiban beadott kv’vein - > föbirajanak
tárgyalás megtartása iránt a va.os
kiadatott. fXhíráia és Szitás JánosOlvastatott a varos fobiraja es 3 J
, . ir'Avntt a dörzsöki* beomlott kút ujuuSftSan mégkötlltt szerződés ; a bemu- 
tamtt szerződés fogadtatván, jévalragyatott.^^

tatja; ^beterjesztett számadás felülvizsgálat végett
a számvevőszéknek kiadatott.

Visszaélések.
Hol is volna ezekből több, mint a felvidé 

ken, hol a rendetlenség és a visszae ese nap
ren^Ezen elhagyott vidék anyagilag 

tott lakóinak ez időszerinti messiása a munka 
: ,1 fizető Amerika. Embereink mennek oda 
Lidinek éhező családjuknak - kenyeret az 
elszegényedett országnak pedig — pénzt, 
kezőíeg fö urainkkal, kik azt évenkmt szorgal- 
másán költik el a külföldön. Százezrekről be- 
szélnek a postahivatalok, melyek Amerikából 
ide szivárognak s maholnap paraly zalm gj 
az óriási összeget, melybe magnasamk külföld,
tartózkodása kerül. , ,

A journalistika kezet fogott a kormanynyal 
a tömegesen kivándorló nép yisszanasztasara, 
de a nyomor és éhhalálról oly ekesen szóló, 
állítólag költött, amerikai (?) levelek e tevesztet­
ték hatásukat, mert a nép nem a hírlapi, de a 
kivándorlóit foldieiknek leveleit olvassa. S men 
tovább. A lapok tovább énekeltek óriási nélkü­
lözésekről s Kayser, a hamburgi bankar nem 
győzte convert alá tenni az utalványozott s be­
váltott százasokat, melyek a szegénység e kivált­
ságos földjén nem egy családot emeltek ki a 
nyomor karjaiból.

S midőn a kormánynak minden megenged­
hető intézkedése csütörtököt mondott, a folytono­
san kiözönlő népet minden áron feltartoztatni 
óhajtván, önkényes, az egyéni szabadságot érzé­
kenyen sértő eljárásra ragadtatta magát. Az útle­
velek kiadását szándékosan halasztja így több 
koloniczai és kálnai lakos még októberben folya­
modott útlevelekért s ezeknek beküldését február 
végéig ered meny tel énül varva s időközben min­
den ingóságát a szükséges úti költség fedezésére 
pénzzé téve, az utazást tovább nem halaszthatta.

A szinnai szolgabirói hatóságtól nyert iga­
zolási jegyükkel, melyei csak a birodalom hata­
rán lehettek esetleg feltartóztatva, a csendőrök 
mar Szirmán elfogták őket, a laktanyán megmo 
toztak s pénzüket elvették. Hiába való volt tilta­
kozásuk s állításuk, hogy a Bánátba mennek 
munkát keresni.

Váljon kitől van ilyen utasítása a szinnai 
ősparancsnoknak ? Szabad államban élünk, joggal 
tiltakozhatunk az egyéni szabadság ily frappáns 
megsértése ellen.

Mi is fiai vagyunk ez alkotmányos hazának 
s ha annak terheit osztjuk, méltán vindicálhatjuk 
magunknak jogait is.

Mostohább sors ért egy pár sztarinai csa­
ládot, kik szintén hosszú idő óta várakozván a 
pesti passzusra, eladott s úti költségekre szánt 
ingóságaikat még itthon fogyasztani kezdtek s 
minthogy a miniszter urnák éppen nem tetszett 
a miatt a passzus küldésével sietni, hogy ok az 
úti költséget még itthon fölemésztik február 
második felében ezek a Kárpátokon keresztül 
útra keltek, hogy Chirowban a vasútra ülhesse­
nek. A szegény vándorokat visszatolonczoztak a 
porosz határról — gyalog. Több mint két hétig 
gyalogolt ezen halálra fáradt, rongyokba burkolt 
csoport. Mily szomorú kép volt az ! Volt közöt­
tük öt 8 —12 éves gyermek s egy három hóna­
pos, kit váltva vitt ölében apja és anyja. A 
nyomornak e gyermekei dermesztő hidegben 60
midet gyalogoltak ! ,

S ha csak ez az egy eset volna, de napi 
renden van a visszatolonczoztatás. S a szegény 
emberek tönkre teszik magukat, mert a becsáron 
alól eladott ingóságaikból egy jelentékeny részt 
elköltvén, a statusquót már utol nem érhetik.

S ennyi csalad anyagi romlásáért kire hárul 
azután a morális felelősség ? Kétségtelenül arra, ki 
szándékosan, de szerencsétlen számítással, késlel­
teti az útleveleket.

A leleményes zsidók, kik igen jól tudják 
azt, hogy est modus in rebus, dehogy várnának 
passzusokért, ők mennek s mindig akadály nél­
kül. Nem irigységből említem, jól teszik, nekünk 
belölök jut is, marad is.

B. Mihály.

Különfélék.
(A megyei rendes) tavaszi közgyűlés ápril 

hó 2 án leend. A gyűlés kiválóbb tárgyai: a 
megyei házi pénztárhoz rendszeresített és évi 
1000 frt javadalmazással ellátott ellenőri állomás 
választás utján való betöltése, — továbbá az 
l884-ik évi házi pénztári számadás felülvizsgálata

17 1RF4 ik évi megyei utisnunka kiosztása. Ezc- 
kei kívül a közgyűlés hatáskörébe tartozó ügyek 
tárgyalása. A megyei állandó választmány a koz- 
gyűlési tárgyak előkészítése czéljabol f. h. 31-én

fog “’““o'-liszkai) képviselő választás tegnap- 
előtt ejtetett meg. A kerületi szolgabiró hivatalos 
sürgönye szerint a jelöltek közül Szűcs Gyula 
201, Nagy Barna 213 5 a kormánypárt! Szabó 
Zsiga 90 szavazatot nyertek. Ennek folytán, mi­
után általános szavazattöbbséget egyik jelolt sem 
nyert, újabbi szükebbkörü választás czéljából az 
iratok a központi választmányhoz beterjesztettek.
A bizottságot f. hó 25-ik napjára hivta össze az 
alispán, mely a szükebb választás határnapját
kitüzendi. .. ,

(Kinevezés.) Örömmel értesülünk: miszerint
Szunyoghy Dezső megyei kir. főmérnök S.-a.- 
Ujhely székhelylyel, Szabolcs, Szatmár, Hajdú s 
Jász-Nagy- Kun-Szoínokmegye területére kerületi 
főmérnökké neveztetett ki. Ez előléptetés a kiér­
demelt munkásság és szorgalom jutalma, melynek 
a derék férfiú minden igaz barátja és tisztelője 
szivéből fog örvendeni. — Ez alkalomból jelezzük: 
miszerint a kerületi főmérnök urnák itt állandó 
helyettese lesz, ki elfoglaltatása esetén a hivatalt 
vezetendi. — Zemplén, Sáros és Ung megyékre 
kerületi főmérnökké Nagy György máramaros - 
megyei főmérnök neveztetett ki.

(A járda építés) már javában folyik a fő- 
utczán s pár hét alatt teljesen be lesz végezve. 
A munkálat költséges volta mellett nagy meg­
nyugtatásul szolgál a körülmény : miszerint a járda 
azon hires kopaszkai fél-granitból készül, mely 
egy félszázadig bizonyára kiállja a sarat s az 
újabb kiadásoktól hosszú időre megóvja a ház- 
tulajdonosokat. Ez alkalomból felkérjük a hatósá­
got, hogy a házak előtti, falusias sülőkéket* 
kassziroztassa, miután azok a közlekedés akadá­
lyára vannak s másrészt alkalmat szolgáltatnak a 
cselédségnek éjjeli tivornyázásra, melyei külötn- 
ben is gyarló erkölcseiket méginkább megméte­
lyezik s azonfelül az alvók nyugalmára is habori- 
tólag hatnak.

(Előleges értesítés.) Műkedvelők áltál az 
ónk. tűzoltó egylet által épitendő ^őrtorony* 
alapjára és a polgári olvasó kör javára ápril hó 
5-én jótékonyczélu színi előadás fog rendeztetni — 
melyre a jegyek iránt előjegyzést Szentgyörgyi 
Vilmos ur már most elfogad. Helyárak: színpad 
átellenes és födszinti páholy 5 frt, oldalpáholy 
4 Irt, 5 első sor zártszék 1 frt, ezutániak 80 kr., 
földszinti belépti és erkélyszék jegy 50 kr., kar­
zat 20 kr. S.-a. Ujhely, 1884. márczius 22 én, 
ifj. Farkas Lajos, főparancsnok elnök.

(Csóka Sándor,) kassai színigazgató, -- 
mint már irtuk — színházunk elnyeréséért folya­
modott s az engedély készséggel meg is adatott 
részére; azonban az igazgató a szerződés megkö­
tésére mai napig sem tett lépéseket s igy nem 
tudhatjuk: jön-e, vagy nem banta é meg tettét? 
Akár igy, akár úgy áll a dolog, annyi kétségte­
len, mert több oldalról értesültünk, hogy kö­
zönségünk óhajtana egy jóravaló színtársulatot s 
midőn teljes reménnyel volt, hogy ezt a Csóka 
ur társulatában mielőbb megnyeri : nagyon ter­
mészetes. hogy nehezen várja a bizonytalanság 
megszüntetését s hiszük is, hogy a kételyt a 
színigazgató ur rövid időn eloszlatja.

(A királyhoz.) Sok mindenféle neme van a 
fészkelődésnek és tolakodásnak, de az meg éppen 
kvalifikálhatlan eljárás, midőn valaki egész kicsi­
nyes dologban magához az államfőhöz furakodik 
és pedig oly idétlen folyamodással, mint az alábbi, 
mely bizon nem igen hízelgő bizonyítványt szol­
gáltat egy megyei virilista értelmi fejlettségéről, 
ki, a Borsszem Jankóba való sületlenségéről Ítélve, 
több joggal illeszthette volna nevéhez e jelzőt: 
hogy »lipótmezei állandó lakos® mint megyei bi­
zottsági tag. A folyamodvány 9636. sz. alatt e 
napokban érkezett vissza az ő felsége személye 
körüli minisztertől a megyéhez azon hátirattal: 
hogy az megyebizottságilag tárgyalandó. Addig 
is, mig illetékes helyén elverhetnénk rajta a port, 
pellengérül és másoknak rettentő példájára egész 
terjedelmében ide nyomtatjuk a szörnyszülöttet:

»ó felsége i-ső Ferencz József osztrák ma­
gyar apostoli császári királyi szeretett királyunk­
hoz Bécsben S. a. Ujhely 1884 Január hó 21-én. 
A menyiben van szerencsém ő felséged a nem 
rég született Isten megtartsa fiatal Herczegnö 
Erzsébet szeretett unokájához Gratulálni; a me­
nyiben privát házoknál ilyen kisasszonyokat biz­
tosítani szokták, hogy mikor felnevekednek legyen 
mivel őket kiházasitani! A menyiben a szeretett 
korona herczegnőnek arra szükség nincsen 1 De az 
úr Istennél biztosítani ajánlom! Helyben egy igen 
szent és valásos Veichman Bernáth melyik az 
Izraelita Ortodox osztálynál mint Talmud Tanár 
moküdök, most olyan beteg hogy minden orvos 
azzal ijeszti hogy ha tanítását abban] nem hagya 
meg kell neki halni 1 A szegény ember tegnap 
este így sírt előttem, hogy' egész éjei álmomat 
elrabolt azon gondolat hog)\: hogy segítsek an­
nak az embernek a ki csak 30 éves, és tanulását 
azért nem hagya fel mert mr^s képen éhen kell 
neki családjával együtt megh-alni; Sírván gondol­
ván hogy az úr Isten után cyak is ezen a földön
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felséged Királyunk van a ki minket minden ellen­
ségtől megőrzi, hozzá fordulok; térdepelve kérem 
felséges királyunkat méltóztassék ezen a szegény 
emberen segíteni hogy legalább egy évig legyen 
neki szegényesen miből élni, hogy élve maradjon 
remélem hogy ezen adomány a szeretett Erzsé­
bet korona Herczegnönek mindég az oldalán mind 
a test őrség fog allani; és őtett egész felséges 
urunk házával minden legkisebb bajtól megőrzi!
Az igen szent ember Veichman Bernáth minden 
imádságát csak is a Korona Herczegnó javára 
fogja fordítani. Ha netalán ezen tiszta szívből 
alázatos kérésemnek kegyelmes urunk helyt adná! 
azzal fordulok ő felsége elejébe hogy az adományt 
az alispán! utón beküldeni kegyelmeskedjen, hogy 
én Veihman Bernáth beteg embert személyesen 
oda alitsam hogy alispán úr meglegyen győződve 
bogy nem valami munka tehető emberért kö- 
nyörgöttem. O felsége apostoli császári királyi 
vső Ferencz József szerelmes királyunknak sirik 
legalázatosabb hő szolgája R . . e Jósef Zemplén 
megyei bizottsági tag.«

Műkedvelői előadásról) hallunk beszélni, 
melyet jövő. hó 5-én a »polg. olv. kör és a tűz­
oltó-egylet* javára terveznek. A „Tiszahati li- 
bacska« és az » Elkényeztetett férj® vannak elő­
adásra kiszemelve. Sikert kívánunk.

(A helybeli dalárda) közelebbi választ, ülé­
sében elhatároztatott, hogy az egylet jövő hó 
19-én tartja meg hangversenyét; azután a miskol- 
czi országos dalár-ünnepélyig egy pár vidéki vá­
rosban fog alkalomszeruleg hangversenyezni. Az 
egylet a miskolczi dalar ünnepélyen testületileg 
részt vesz s mind a verseny, mind más darabok­
kal a versenyző dalárdák közzé fog lépni. A 
zászlószentelési-ünnepély is szóba jött, azonban 
annak ez idén való megtartása, az egylet még 
elegendő anyagi erővel nem rendelkezvén, ké­
sőbbre halasztatott, zászlót azonban a dalár-ünne­
pélyig szándékozik az egylet készíttetni, mit hogy 
kivihessen — gyűjtés végett — Ujhely lelkes 
leányaihoz fog fordulni.

(A kis négy éves czimbalmos) városunkat 
is meglátogatta s Csernyiczky vendéglőjében két­
szer játszott. Ma este a .Magyar Kir.” éttermé­
ben tart előadást. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

(Tűz volt) folyó hó 15-én M.-Jesztreb köz­
ségben. Éjjeli 11 —12 óra között a református 
lelkész-lakkal szomszédos ház gyuladt ki s a lán­
cok pár pillanat alatt a szalmás fedelű parochiális 
épületre is átcsaptak, melytől a gazdasági épüle­
tek is csakhamar lángba borultak s a puszútó 
elem rövid idő alatt a derék lelkésznek: Erdélyi 
Sándornak, mondhatni, minden értékesebb ingó­
ságait hamuvá égette ; hét drb marhaja, gazdasági 
eszközei, takarmánya : mindene odaégett, egyedül 
a házibutorok maradtak meg, miután a pap-lak 
nem égett be. Mint értesülünk: a szerencsétlen 
családfő fölsegélésére ismerősei, jó barátai gyűj­
tést szándékoznak rendezni, mi hogy létesüljön s 
a sors által meglátogatott család kétségbeejtő 
helyzetén csak némileg is segítve legyen : szivünk­
ből óhajtjuk! Úgy tudjuk: hogy Bernáth Győző 
barátunk' már eddig is szép sikerrel gyújtott a 
károsult lelkész javára s megtette a lepeseket, 
hogy az érzékenyen sújtott családja királyi kegy-
adomanyban is részesüljön. _

(Az „Ungváriban) a múlt héten — íuras 
közben — egy pincze leszakadt s a munkások 
közül e°y férfi a fején súlyos zuzódásokat szen­
vedett úgy, hogy a kórházba kellett szállítani. 
Az ungvári pinczt-orszag annyira keresztul-kasul 
van furdálva, hogy hasonló életveszélyre esetektől 
minden lépten-nyomon lehet tartani, miért is szer­
fölött kívánatos, hogy a hatóság a szerencsetlen- 
sécrek meggátlása tekintetéből czelszeruen intéz­
kedjék s a pincze-ásatásokat előleges mérnöki 
vizsgálat nélkül, csak úgy ,t o r o n y 1 r a n y a-
b a n« eszközölni ne engedje. , , . ,

(Gyászhir.) Özv. Kovalszky Karolyne, szül.
Szüch Apollónia, f. hó 16-án, élte 60-ik eveben 
Szatmáron elhunyt.

(Brázay Kálmán) sosborszesz-hirdeteset k 
lönös figyelmébe ajánljuk t. olvasóinknak. Ez a 
legsikeresebb gyógyhatású hazai készítmény szem- 
bai fel- és gyomorgörcs, valamint rheumatikus 
bántalmak ellet mifszámtalan elismerő és hah, 
nyilatkozatok bizonyítanak. Kossuth Lajos na^y 
hazánkfia Brázay Kálmánhoz írott levedben sós- 
borszeszét látereje megerositojekent ^gasrtaja. 
A szenvedők figyelmébe ajánljuk e by ö>

Mert’ (A Budapesti Hirlap“-ot.) melynek előfize­
tési fölhívását lapunk mai számának ,1?ir^‘ei 
vatában közöljük, a legmelegebben ajánljA"1) 
sóink figyelmébe. Iránya minden ízeben ma,)a
nemzeti? ^pártérdekeket nem szolgai, 
szabadságát, a hírlapíró ez egyetlen vagyonát, 
csonk katlanul megőrzi föl és le egyaránt.

A Pesti Hírlap", e leggazdagabb es legelenkebb a talmu pl>,ítikai 'napilap, L », évnegyed =-lka,má„l beküldte 
hozzánk előfizetési fölhívását, melyből azt latjuk, h».S 
ki,und tollú itök közreműködése, k.k a Mztositva
legszélesebb körökben megkedveltettek, továbbraAj?' v« 
marad a lap számára. A ,P=sri Hrrlap* az egyeM' 
lap, melv kormányról és pártoktól fugge en . ’ , , - . ^ t gs 
harczol az .8,8-0 elvekért, az igazi saabadelvuségert es
demokráciáért. Ezen álláspont lehetővé teszt, hogy g ] 
az igazat a kormánypártnak úgy, mint az ellenz • y

Melléklet a „Zemplén11 12-ik számához.
elterjedését ezen teljes részrehajlatlanság és érdekes tartalma j 
magyarázzák meg. Politikai vezérczikkeit Beksics Gusztáv, ' 
Borostyám Nándor, Pesty Frigyes és Tors Kálmán, az ország­
gyűlési kedvelt s humoros karczolatokat Mikszáth Kálmán 
írja. A .Pesti Hírlap* a legolcsóbb magyar lap, mert napon­
ként 16 oldalon jelenik meg, minden héten 2 — 3 zenedarabot 
közöl melléklet gyanánt, minden számban érdekes regény- és 
beszólyközleményeket hoz s ennek daczára előfizetési ára egy 
évre csupán 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., 
egy hónapra 1 frt 20 kr. A .Pesti Hírlap* kiadóhivatala 
(Budapest, Légrády testvérek, nádor-uteza 7. szám) kívánatra 
mindenkinek küld mutatványszámokat.

Felhívás a s. a. újhelyi dalárda pártoló tagjaihoz!

Az orsz. dalár-egyesület a f. 1884. évben 
Miskolcz városában fogja megtartani ez idei orsz. 
dal- és zene-ünnepélyét, melyen a s.-a.-újhelyi 
dalárda — mint az orsz. dalár-egyesület egyik 
tagja — a választmány f. évi márcz. hó 20-ik 
napján hozott határozata folytán testületileg részt 
fog venni. Miután pedig a dal-egyletek pártoló­
tagjai az utazás, elszállásolás és az orsz. dalár­
versenyen tartandó ünnepélyes alkalmaknál ugyan­
azon előnyökben részesülnek, mint a tag-egyletek 
működő tagjai ez okból felhivatnak a dalárda 
pártoló-tagjai, hogy azok, kik ezen orsz. dalár- 
ünnepélyen részt venni óhajtanak ebbeli szán 
dékukat még e f. márcz. hó 27-ik napjáig az 
elnökségnek jelentsék be, hogy a kellő számú 
menetjegy, elszállásolás stbbi iránt a szükséges 
lépések megtétethessenek.

S.-a.-Ujhely, 1884. márcz. 22.
Kapy Lajos, Dőkus Gyula,

egyl. titkár. egyl. elnök.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség.

IST^ilatl^ozat.
Sziráky Barna urnák a »Zemplén« f. évi 

márcziushó 16-an megjelent számában közzétett 
nyilatkozatát, csak is a közönség iránti tisztelet­
ből veszem figyelembe. Midőn arra válaszolok, 
egyszersmind azon ügyet egész terjedelmében 
nyilvánosságra hozom, eljárásomat polgártársaim 
ítéletére bízom.

F. évi januárhó 27 én Kapy Lajos ur egy 
enyelgő megjegyzésem miatt ellenem sertó kife­
jezést használt, én azt viszonoztam, a miért ö 
más nap segédei Sziráky Barna es Sipos Berta­
lan urak által elégtételadásra felhívott.

Én kijelentettem, hogy jelen esetben a fegy­
veres elégtételt nevetségesnek találom, azonban 
azt feltétlenül megadom és segédeimet meg­
neveztem.

Ifj. Farkas Lajos és Kuharik János urak 
voltak szívesek feltétlen megbízásomat elfogadni, 
csak is azt jelentettem ki előttük, hogy Kapy 
úrral a párbaj után sem fogok kibékülni.

F. évi februárhó 5-én Kapy urnák a fegy­
veres elégtételt megadtam, kijelentésemhez képest
_ s m0st is van annyi erkölcsi erőm kijelenteni,
hocry csak azért s nem sértő szándékból — 
Kapy ur által nyújtott kezet visszautasítottam, 
a miért még az nap folyamán Kapy Lajos és 
Sziráky Barna urak által provocáltattam.

Kapy ur kezének visszautasításával — ot 
lovagias, becsületes embernek tartom — csak is 
azt akartam jelezni, hogy vele kibékülni nem 
focrok; nem pedig azért, mert nekünk mar barom 
ízben volt kellemetlenségünk s az utolsó eset 
nekem elég, hogy mi az életben többé ne ismer­
jük egymást.

Egyáltalaban nem volt tehát szándékom 
Kapy urat, annál kevésbé ped g Sziráky urat 
sérteni s ezt segédeim ifj. Farkas Lajos és Kuha­
rik János urak előtt is kijelentettem, őket ezen
ügy elintézésére felkértem.

Hetekig tartottak a tárgyalások, — mint 
értesültem ellenfeleim segédei nyilatkozatomat 
kielégítőnek találva visszaléptek, de újakkal he- 
lyettesittettek, mig végre az ügy becsuletbirosag 
elé került, a becsületbirósag kimondotta, hogy 
Kapy ur kezének visszautasításában sértés fog-
laltatlF hó 12-én déli 12 órakor megjelentek 
nálam 'segédeim s értesítettek, hogy Kapy és 
Sziráky urak követelik, miszerint jelentsem ki 
előttük, hogy őket sérteni nem akartam s kérjék
bocsánatot. , . , ,

Önérzetes férfitől azt követelni, hogy bocsá­
natot kérjen, különösen akkor, midőn nem sértett 
— erre senki, de különösen ezen urak velem 
szemben nincsenek jogosítva s ezt mint vakme­
rőséget visszautasítottam — elégteteladasra azon­
ban késznek nyilatkoztam s kijelentettem, hogy 
ellenfeleim eljárását zaklatásnak tekintem, azt 
mecrsokaltam s legerélyesebben veget akarok 
vetni a dolognak: megverekszem holnap reggel, 
esetle & mindkettővel pisztolyra 25 lépésre 5-5 lcPt S 
e ölmnetel mellett. Ez feltétlen határozatom, ebből 
nem ettgedek egy lépést, nem tárgyalóit, nem alku- 
szom fzt ma el kell fogadniok, - holnap 
nünk, különben a dolgot magamra befejezettnek
tekintem.

Segédeim ezen utasítást — látva határozott 
komoly szándékomat — elfogadtak, a választ 
estére Ígérték.

Hét óráig csakugyan felkeresett ifj. Farkas 
Lajos ur Szőllőssy Sándor ur tarsaságaban — 
s értesített, hogy Kuhárik János ur akadályozta­
tása miatt előbbi lesz szives a segédletét átvenni 
— a párbaj holnap reggel lesz megtartandó Szi­
ráky úrral JO lépésre előmenetel nélkül, Kapy úrral 
jo lépésre j—7 lépés előmenetel mellett.

Erre én hivatkozva utasításomra, kijelentet­
tem, hogy a pisztoly párbajt 30 lépés távolság­
ban nevetségesnek találom, hogy én 30 lépésre 
pisztolylyal még a nagytemplomban, mint czéltáb- 
lába nem ejthetek kárt — délben tett kijelenté­
semhez képest, feltételeim cl nem fogadása miatt 
az ügyet befejezettnek nyilvánitom.

Ez a tényállás s ennek valódiságára hivat­
kozom Kuharik János és ifj. Farkas Lajos urakra: 
mondják meg itt e helyen katona s polgári becsiilet- 
szainikra nem felel-e meg előadásom szóról-szóra a 
valóságnak.

Segédeim lovagiassága, jellemük s barátsá­
guk nekem kezeskedik azért, hogy ők elfogadott 
utasításomhoz képest jártak el — azonban ellen­
feleim komoly feltételeimet elfogadni nem akar­
ták — s igy én jogosítva voltam az ügyet befe­
jezettnek nyilvánítani.

Az előadottak szerint megadtam az elégté­
telt egy ízben fegyveres kézzel, megadtam azt 
másodszor, mint azt csak önérzetes férfi adhatja, 
midőn kijelentettem, hogy senkit sérteni nem 
akartam s midőn ez sem volt elég: 15 lépésre 
akartam a pisztoly elé allani s a halálnak sze­
mébe nézni!

Most ítéljék meg polgártársaim, Ítélje meg 
bármely becsületbiróság — követtem-e el oly 
cselekményt, mely miatt férfinak pirulnia kell — 
jogosult-e Sziráky ur nyilatkozata?

Legyen az ítélet szigorú, legszigorúbb, nem 
félek tőle, mert tudom, hogy midőn egy ember 
legdrágább kincséről, becsületéről van szó, igaz­
ságos is lesz s igy nyugodt lélekkel, felemelt 
fővel várom azt!

Sziráky urnák csak annyi mondani valóm 
van: nyilatkozatát visszautasítom s becsületemet 
nyilatkozata daczára mindenkor s mindenkivel 
szemben megfogom tudni vedeni. Tudattam vele, 
hogy mely irányban fogom kíméletlenségét meg­
torolni, de legyen nyugodt, nagylelkübb vagyok 
sem hogy bosszúálló legyek, de reményiem, hogy 
ha nem is ma, majd évek után megbünteti sajat 
lelkiismerete indokolatlan, kíméletlen, méltatlan 
s általam nem érdemelt eljárásáért — mig nekem 
elégtételem lesz a közvélemény Ítélete, lelkiisme­
retem s az öntudat, hogy soha más becsülete
ellen nem törtem !

S.-a.-Ujhely, 1884. évi márcz. 17.
Dr. Rosenthal Sándor.

MATTOWI-féle

BUDAI KIRÁLY 
KESERCFORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Szt.-lstván-forrás, Gróf Széchenyi istván-forrás 

Mattoni és Wille, Budapest
Kapható minden gyógyszertárban éa áaványvis- 

kerewkedésben.

MOHM __ j
____ FORRÁS
hazánk egyik legszénsavdusabb

S VIZ B
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavarokn^
s a gyomornak az idegrendszer bantalmam :k£4ió 
bajaiban. Általában a viz mind azon komkna^ 
figyelmet érdemel, melyekben a
él az idegrendszer működésének folfokozasa kivana
Borral használva kiterjedt kedveiteknek örvend.

1883. évben 1 millió pa.la.czk szillitfitott cl.
Fris töltésben

mindenkor kapható

m. kir. ndv.
*ésványviz-száHitónál Budapesten. 

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedés
ben és vendéglőkben.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

q 23 TX T Ü ELE É 13
Főmunkatárs; FARKAS BERTALAN.
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Záloglevél kölcsön.
Aló,Írott a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék telekkönyvi ható­

ságnak területén a kis-bir tokosok országos folilh,. 
"^intézetének képviseletével és kölcsönétnek közvetítésé­
ül megbizatván, ugyanazon intézet felhívása folytan van 

szerencsém köztudomásra hozni, hogy klZarölag fÖlaOirtoki Ü
300 írttól 10000 írtig 33'A és .7 éves törlesztési
záloglevél kölcsönök leggyorsabban folyosittatna es hogy 1. 
évi január elsejétől a 33 % évi törlesztésű záloglevél kölcsönök 
járadékai 7%-re szállíttattak le. Ezen kölcsönök altalam mérsé­
kelt dij mellett kozvetittetnek.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. évi márcz. 9-én.

AMBRÓZY NÁNDOR,

11
Jj-L állj,

2—3 ügyvéd
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1448. 
884. polg.

Hirdetmény.
...... ....I: íjíiíÜ!v"-

IjflIllNi,
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A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék részéről közzététetik, hogy 
a magyar északkeleti vasut-társulat részére Kozma községében az 
indóház kibővítése czéljából kisajátított földterületek iránt a kártala­
nítási eljárás megkezdésére határidőül 1884. év áprilhó 5-ik napjának 
d. e. 10 órája Kozma községébe a (vasúti indóházhoz) kitüzetett.

Mely határidő és helyre az érdeklettek az 1881. XLL t. ez. 46. 
§-a értelmében azon kijelentéssel idéztetnek, hogy elmaradásuk, a 
kartalanitás fölött érdemleges határozathozatalát nem gátolandja, hogy 
a tárgyalásról lett elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tszéknek, 1884. évi februárhó 26-án 
tartott üléséből. 2—1

Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
1

jegyző. elnök.
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Legújabb divatu ruhakelmek, selymek, vásznak és női öltönyökben

a legnagyobb választék

VÁRKOLYJÁNOS
divat-csarnokában.

KASSÁN, Fő-utcza 42-ik szám alatt.
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MEGHÍVÁS

a „felső-zempléni kölcsön- és takarékiníézeí
f. é. márczius 28-án reggeli 9 órakor

a helybeli Cassinó helyiségében tartandó

kő
Tárgyai:

1. Igazgató és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. Mérleg és zárszámla előterjesztése és felmentvény megadása.
3. A nyeremény hová fordítása feletti határozása.
Homonna, 1884. márczius 8-án.

(Az igazgatóság.2—2

Alólirott ezennel értesíti a t. ez. közönséget, különösen

építkezési vállalkozókat
hogy S.-a.-Ujhely városától bérelt kőbányából mindennemű 
kőanyagot, u. m. építő, négyszög, lapos, lépcső, ajtófél köveket, 
sirkötalapzatokat, úgyszintén mindennemű legfinomabb kőfaragó 
munkálatokat is, a legnagyobb terjedelemig legolcsóbb árak 
mellett szállítani képes.

A kőbánya anyagát a magy. kir. József műegyetem is 
megvizsgálta és kitűnőnek találta.

Bővebb felvilágosítást nyújt Brack Sámuel, 
Kazinczy-utcza, Szőllősy Bernát ur házában.

Ordner Felix,
6 — 10 olasz, S.-a.-Újhelyi.
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Végeladás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­

szerint a helybeli piaczon már 3ü év óta fennálló bécsi

férfi és női lábbeli raktáramat
gyári áron alól végeladóm.

A n. é. közönség számos látogatását kérve maradtam kiváló 
tisztelettel

1—2 Meichard Dávid.

A legfinomabb franczia

PIQUET, KSETON és CHIFFON INCÉK
nagy választékban 2 írt 20 krért, és

nagy mennyiségű női selyem és kerti napernyők
igen olcsó arban kapható

1—2

férfi-divatáru kereskedésében, a fótözsde tőszomszédságában.

Védjegy 319. és 320. sz.

Használati utasítás magyar vagy német 
nyelven, bizományosaim névsorával ellátva 

minden üveghez ingyen mellékeltetik.

e íi m "é^sora S.-a.-U(helyiken: Pintér Fererencz, Teich Zsigmond,
Szentgyorgyi Vilmos, Valyi István, Kormos és Decsényi, és Kristóf Károly. (1--3 )

Figyelmeztetés.
Az általam ismert, jö hírnévnek örvendő s 
többoldalulag kitüntetett sósborszesz készítmé­
nyem — kelendőségénél fogva — sok utánzás­
nak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam 
hogy azokon czimjegyemet módosítom s arra 
kék nyomatban saját házam külső alakját ve­
szem föl, bejegyeztetvén egyszersmind védjegy­

ként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl:

csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdal­
mak, szemgyengeség, bénulások stb. stb. 
ellen. Fogtisztitó szerül is igen ajánlható, a 
mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- 
hnst erősbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt 
nyer a szesz elpárolgása után, valamint aján­
latos e szer fejmosásra is, a hajidegek erősí­
tésére, afejkorpaképződés megakadályozá­

sára és annak eltávolítására.
Ara egy nagy üveggel 80 kr. 

egy kisebb üveggel 40 kr.
bbáziy kálmáx,

Budapest, IV., Muzenm-körnt 23. sz.

5§kS



A
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

TÖRLESZTÉSI
JELXÁLOG-KÖLCSÖNÖKET

engedélyez

5Vos BAHK-ZALOGLEVELEEBES
előnyös feltételek mellett és pedig földbirtokra a magyar korona területén, valamint a vidék nagyobb városaiban

fekvő bérházakra is.
4-4 Ezen üzletre vonatkozó határozni anyuk kívánatra megkiíIlletnek.

1 í 1 I 1 i

I Szab. „Robey* 
fekvő-gőzgép.

Lisztválasztó-henger

ROBEY & COMP.
Budapest, üllői-út 35.

Szabadalmazott

,ROBEY' GŐZGÉP
malmok hajtására a legjobb 
gép, nem igényel külön alap­
falazatot, falazott kéményt, 
olcsóbb is, felül is múlja a 
fekvő (stabil) gépet. 5-i8
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A TÁLLYAI NÉPBANK mint SZÖVETKEZET
1884. április hó Y-ik napján délelőtt 9 órakor

a községi iskola helyiségéi) 011

rendkívüli közgyűlést
tartaná, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak. |

Tárgya lesz: |
Bocskav Ignácz urnák változott egészségi viszonya miatt az elnöki állasról történt 

lemondása folytán - elnök választás; - alelnök ur megválasztatasa eseten ped.g
alelnök választás is.

Kelt Tállyán, 1884. márczius 20-an. ^ . ,
Hz zgazgoto sag.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbíróság mint tkönvvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Kemecsey Ferencz k.-helmeczi lakos végr eh aj tató­
nak, Ficzere József végrehajtást szenvedő elleni 395 frt 19 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sze­
rencsi kir. jbiróság területén lévő Szerencs város határában 
fekvő a szerencsi 585. sz. tjkvben Ficzere József és Erzsébet 
tulajdonául lelvett 1382. hr. számú szullőre az árverést 362 
frt 30 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1 884. évi márczius 
hó 31 -ik napján délután 3 órakor ezen tkvi hatóságnál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át vagyis 36 frt 25 kr. készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
Jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkönvvi hatóságnál, 
1884. évi február 28-án.

Tóth Pápaj.
kir. aljbiró.

Bead. 1883. évi október íS-án.
1883.

S2EGSIF
Férfi Divatáru Kereskedése S.-a.-Ujhelyben

főuteza, a „Vadászkürt" szálloda mellett 

ajánlja nagy választékú dlv atezikkeit, u. ni..

férfi- és gyermek kalapokat,
színes és fehér ingeket,

GALLÉROKAT S KÉZELŐKET,

|ló, hajtó és ola?é ksztfÉt,
ZSEB KEN DÓKÉT,

nadrágtartókat, szijjakat,
angol úti plaideket,

fog-, haj-, köröm- s ruhakeféket,

taitéknemüek nagy választékban,
FÉSŰKET,

(Angol nyergeket, izzasztókat,
£0vcicjfo 0 odtoroftot",

UTAZÁSI BŐRÖNDÖKET,
vadász- és kézi táskákat,

KUTYA NYAKRA VAUÓKAT,
sítábstíkm,

Férfi ^serntőket és Jíapyédőket,

HARISNYÁKAT,
pénz-, szivar- és dohánytárczákat,

szarvas és chagrin bőrből,
f ranczia Jllatszerek s ^zappanoka , ,

és számos a férfi viselet és körébe tartózó czikkeket
a legjutányosabb árakon.

-sx?---r-- 5Xc—r—

A szőlőtermelés iránt érdeklődők ezen­
nel értesittetnek, hogy alolirottna to ez 
re menő finom csemege chasse as e 
piros fajú szőlövesszök eladatnak darabon-
kint 2 krajczárjával. ,

A venni szándékozókat kerem egyene­
sen hozzám fordulni. Ko6e Károly,

A polgári olvasó kör elnöksége, a kör által 
bérelt előbb Péterffy jelenben Weinberger Jakab 
tulajdonát képező a fő-utezán, a megye kuttal at- 
ellenben lévő házban, egymásba nyíló egy utczai 
íaltánvos) és egy udvari szobát, minthogy a kör­
nek erre szüksége nincs, bármely naptól egy evre 
előnyös föltételek mellett albérbe adja. E tárgy­
ban iíj. Farkas Lajos elnökkel barmikor érte­
kezhetni,

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatónak 
Pásztor Mihály lelesz-pólyáni lakos végrehajtást szenvedő elleni 
235 frt 831/., kr. adőhátráléki tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tvszék területén lé \ ő 
lelesz-pólyáni 69. számú tjkvben fekvő A. I. i —32. sorszám 
alatt foglalt %-ad volt urbéri bel- és kültelekből felerészben 
Pásztor Mihályt illető jutalékra az árverést 1005 Írtban meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1881. évi május I16 15-ik iia|>- 
jáu délelőtti 9 órakor Lelesz-Pólyán községe házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bej­
árának 10%-át, vagyis 106 frt 50 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi novemberhó 1 -én 3333- sz- a- beit igazság- 
ügyministeri rendelet 8-ik ipában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóle­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. ,

Kelt s.-a.-újhelyi kir. tszék mint tkvi hatóságnak,
1884. évi februárhó j-én tartott üléséből.
Sziráky Barna, Ham mersberg Jenő,

kir. tszéki jegyző. kir. tszéki elnök.

Tk. 4/1884. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Matyi Mihály végrehajtatónak, Korpóny István örökösei 
végrehajtást szenvedett elleni 50 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbíróság területén lévő 
q _Liszka község határában fekvő az o.-liszkai 228. sz. tjkben 
392. és 1568. hr. sz. alatti ingatlanra az árverést 523 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan, az 1884. évi márczius hó 28-ik 
napján délelőtt 9 órakor O.-Liszka városházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 52 frt 30 krt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. ez. 42. ipában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november i-én 3333- sz- a- beit igazságügymi- 
nisteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 190. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál élőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnak, Tokajban, 
1884. évi január hó 16-ik napján.

Sill Henrik,
kir. aljbiró,
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Egyedüli legjutányosabb és legjobb 
megrendelési mód!

Az itt felsorolt áruezikkek és munkák a megnevezett első rendű cze- 
gektől a legjutányosabban és a legbiztosabban egyedül és kizárólag a
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szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7.) rendeltetnek meg.

A következő előnyök biztosíttatnak- 1. Csakis kitűnő minőségű 
czikkek és munkák, csakis első rendű ezégektöl küldetnek a megren­
delőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. 
A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti 
s megtakarítja a külön szállítási költséget. — 3. A csillaggal megjelölt 
czikkek és munkák szabott árából io°/0-et engedünk s 10 frton felül 
portomentesen szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrende­
léseit és levelezéseit díjmentesen tejesitjük. — A szállításokat Vajda 
Béla első rendű spediteur eszközli.

Minden küldeményért hármas jótállás: a ezégé, a spediteuré és a ,,N. H.“-é.

III. Gazdasági és háztartási czikkek.
Az „Első m. fekete bőrkenőcs-gyár“ készítményei. Fekete bőr- 

kenőcs 1 frt 20, sárga 1 írt 50. Ércztisztitó 10 kr. Kettős velenczei boriak 60 kr. Ne- 
menesek-féle. József főhg udv, szállítója. Katonai, csendöri stb. szállító.

Egyetemes hideg enyv, Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok és 
bőr összeragasztására 20 kr.

Mosánszki-féle fénymáz. — Nemencsek-féle ércztisztitó 10 kr. Rovar­
por, Polsch-fele 1 frt. — Patkányirtószer Reisztól 1 frton.

Ezenfelül minden háztartási és gazdasági czikk eredeti áron.

Divatáruk, ruházat.
Férfi divatáruk és fehérnemüek Karikás Lajostól. — Egészségi fehér-

nemüek és öltözetek dr. Jager Gusztáv-féle a budapesti főraktárból. — Kalapok 
Nyerges M. gyárából. Úri ruhák Szabó Józseftől.

Női divatáruk Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák Fried- 
richtől, a volt Alter és Kiss főszabászától. Gyermekruhák Joeltől.

Czipők, Lőrincz István gyárából, urak, hölgyek és gyermekek számára. 
Ezenfelül minden áruk ered. árjegyzék szerint.

I. különlegességek.
Brázay-Íéle sósborszesz. 42 különféle betegségben fölérhetetlen hatású, egy 

házban sem hiányozhatik. Ara 80, 40 kr.
Hungáría-kávé. Szalády Antaltól. Gyomorbajban, bélhurutban stb. Szenvedőkre 

rendkívül jó hatású. Egészségeseknek megbecsülhetetlen. Egy kiló 1 frt 20 kr.
Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyítására. Ár­

jegyzék szerint. — Weisz M.-féle universalis sebkenőcs, ára 30, 50 kr.
Hofí JállOS-féle egészségi sörök 1 palaczk 60 kr., maláta-ezukorkák 20 kr., 

malátakivonat 70 kr. — Strausz B. mellsőre, hűsítő labdacsai és mellpasztillái. Ár­
jegyzék szerint. —

GyÓgykülönlegességek Török József főraktárából: szakállnövesztő 2 frt 60. 
— X as bravais 3 frt. — Különösen ajánljuk:

Szem-essentia dr. Leboistól, franczia szemgyógyviz, eg'sz- 
séges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy, hogy minden szemeire félté­
keny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós szemekre nézve s 
egyáltaltalában minden szembaj, bántalom vagy betegségben nélkülözhetetlen, minthogy 
e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban 
ajánlt medicina. Török Józsefen kívül kapható a vezérképviselőnél: Müller L. Soroksári 
utcza 4. Egy üveg 90 kr.

Ürmös-essentia. Arany érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágyta­
lanság stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja. Török J.-en kívül 
kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostély-utcza, saját háza) ára 50 kr. Nagy palaczk 
(másfél liter) 3.50. Haszn. u.

Kőszvényvászon. Ára 1 frt 50 kr.
„Szultána-nÖvény-szappan“, Nemencsek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szép 

lök, hajkorpa és migrain ellen. Ára 35 kr.

Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzék szerint.

II. IMpere-szerek.
Blaháné-arezpor. Müller M. illatszertárából. Ugyanonnan mindennemű pipere 

és illatszerek. „RokonszenvkeltŐ“ parfüm 5 frt 60 kr.
Jaulusz-féle „Juno-créme* ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők, májfoltok 

ellen. 1 frt 50. — „Juno-pasta* az arcz hófehérré tételére 2 frt, „Juno-puder* 60 kr. A bécsi 
és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kapós pipere-szerek.

XJj magyar tiajfestö-szer a természetes szin visszaállítására. Tokody-féle, 
ára 2 frt 30 kr. — Baj uszteremtü 2 frt 40 kr.

Szultána-pipere-szappan. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos 
hatású, elismert. Ára 3 drb 1 frt. Nemencsek-féle.

Hajnövesztő-szer. Hausner R. családi titka. Ára 1 frt 40.
Ezenfelül minden pipereszer árjegyzék szerint.
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Pontos* becsületes és gyors szolgálat,
7—50

Mindenfélék.
A GrSCWind-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Budapesten 

szesz-, élesztő-, likőrből, rumból és eczetessentiából álló készítményeit ajánlju '. ryar es 
fürdőintézet: József-város, üllői-ut. Főraktár : Károly-körut 17. sz. báró Orczy- e e taz.

Bútorok, az I. butor-ipar-társaságtól. — Excellentszék 1 ó-fele czélra Schö- 
berl K.-tól. Fénzszekrények, Wiese Fr. udv. szál. — Vasbutorok >ut/ di­
riktől. — Ágyneműtek Hüttl Tivadar udvari szállítói.

Üvegnemüek Stölzle és fiai gyárából. — Kocsik Bogdán J. gjáiából. 
Lószerszámok Szigeti L.-tól. — Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, 
konyhaeszközök Geitner és Rauschtől.

Biliárd és tekeasztalok Gyöngyössy J.-tői. - „Ariston“ ó n j á t s z ó sza­
lon-hangszer 25 frt a főraktárból. — „Orchestrion" önjátszó óriási zenekar, ára IOOO 
írttól fölfelé; a főraktárból. — Zong órák Lédeczy gyárából.

Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv. szállítónál. — Vadászati és úti 
czikkek Kertész Tódortól. „Politikai kérdések,* juxok, 30 krtól 3 írtig.

Gazdasági gépek Fehér Miklóstól. — Varrógépek Neidlingertől. — 
Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner és Rauschtől. Felirati táblák arany­
ban: 100 pld. 30 frt.

A legkitűnőbb eredeti franczia pezsgoborok Jaques Louis Fréres 
franczia ezég Grand vin de couronne 3 frt 80 kr. Carte blanche i-ére chois 3 frt 50 kr.

Essentiák mindennemű likőr gyártására Watterich Arnold gyárából.
Sikerült és szép arczképek Neumann Ign. műterméből. Szénrajz 3 frt, 

krétarajz 6 frt. olajfestm. (életnagyság) 8 írttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszakül­
detik. — Arczképes választási zászlók. Arczképek nyomtatva: 100 péld. 15 frt. (Képek.)

Vésnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek monogrammok 
a legolcsóbb szabott ár szerint.

Fáczányi gyógyszertárából a következő gyógykülönlegességek kaphatók: 
1. I áczányi-féle édes mustár. Rendkívül kitűnő és biztos hatású gége-, bél- és 
gyomor-hurutnál, étv ágytalanságnál stb. számos, őszinte és igazi elismerésekkel. Ára 1 frt 
v. 50 kr. 2. F. Fhenil-szappan a legjobb győgyszappan 1 frt. — 3. Sósbor­
szesz, a legvalódibb összeállítás szerint, egyedül biztos hatású 80 kr., 40 kr. — 4. F. 
CSUZ elleni papír , fogfájást, fejfájást, csuzos szakgatást rögtön gyógyít.

Egy szóval minden munka és czikk, nyomatott árjegyzék szerint 
készíttetik és szallittatik.

Első központi szétküldési helye Magyarország összes kiviteli ter­
ményeinek, áruinak és gyártmányainak (tokaji, ménesi, balatonvidéki 

orok \ ámossy Lajos utján, kőbányai sörök Dittrich és Gottschlig utján, 
húskonzervek a Weisz testvérektől, selmeczi pipák Heller F.-től, ma- 
gyar vas, aczél stb. Vadhús Pál K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi 
paprika, gácsi posztó stb.) mind legdirectebb forrásából, szabott áron 
es az eredeti ezég árj. szerint. — Elegendő egy levelező-lapot Írni a

’ll

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a .Zemplén4 gyorssajtóján,
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